



▲麦蒂的风采照耀齐鲁德比。
本版照片由本报记者 王鸿光 摄

月照雾霭 风华绝代

麦蒂驾临省体, 山东男篮106:99青岛九连胜

本报记者 刘伟

■烟花纷落喜欲狂

因为麦蒂要来, 齐鲁德比的门票早在一周前就出现了脱销, 甚至连队员买票, 也是有价无货。

为了迎接心中偶像, 专业的麦蒂粉丝们制作了各种道具, 手里举着麦蒂的宣传画, 身上穿着特大号球衣, 有火箭时期的, 有魔术时期的, 甚至还有活塞时期的, 这在以往是不多见的。他们心里最美的事儿, 是麦蒂能够冲自己露出标志性微笑, 看到偶像单手抓球, 干拔三分。总之, 麦蒂举手投足, 他们就要神魂颠倒。相对专业“麦粉”, 普通球迷没那么多行头, 他们就取材, 拿起手机, 摸起相机, 狂拍不止。虽然比赛中现场DJ数次提醒, 希望球迷们拍照时关掉闪光灯, 不过这种呼吁基本没用。相机闪出的光点, 在乌压压的人头中, 如同繁星点点, 一整场比赛就没消停过。

比赛开始了, 球迷纠结了。麦蒂一次得分, 一个突破, 他们都要吼上好一阵子, 反倒是主场作战的山东队, 丝毫没家的感觉。一开局, 山东队被喊蒙了, 手感也凉了。实际上, 直到犬牙交错的最后时刻, 球迷们才清醒过来, 才意识到要用呐喊声为山东留住胜利, 而不是沉浸在欣赏偶像表演的喜悦中。

最后时刻, 麦蒂走上罚球线, 球迷送来了嘘声。比赛结束后, 省体东侧也放起了烟花, 火爆异常的现场这才终于分清谁是主, 谁是客。

■新纪录横空出世

上一轮轮空, 山东男篮把状态有点晾凉了。一上场, 看着虎虎生风的麦蒂和青岛队, 听着时不时倒戈的呐喊, 队员又背上了想赢怕输的包袱。前三节, 他们距离队史连胜新纪录不是越来越远, 而是越来越远。

阿巴斯带着球冲进内线, 手上却像抹了黄油, 球从指间飞出场外。睚眦再稳稳将球投出, 皮球却鬼使神差地三不沾。攻不进又防不住, 青岛头一节砍下了30分, 攻防两端不如意, 急得大彬直挠头, “麦

蒂气场很大, 水平也很高, 青岛整体发挥得非常出色, 相比之下, 我们进入状态有些慢, 一直被压制。”

好在山东队还有自己的看家本领防守。这支本赛季联赛最佳防守球队, 在第四节使出了撒手锏, 铁桶阵般的防守架势, 让青岛一筹莫展。“下半场我们有所调整, 球队打出了攻击性防守, 给对手制造了不少的麻烦, 迫使对手失误, 最终赢下了比赛。”巩晓彬赛后直言。

九连胜之后, 山东男篮每赢一场, 都是在书写新的历史纪录。不过巩晓彬对此看得很淡, 他更注重比赛对队员的锻炼价值, “这样的比赛对球队心理和技战术都是很好的磨练, 更有利于我们的成长。”

■麦蒂还是缺帮手

如果不是丹尼尔斯末节一度受伤离场, 齐鲁德比鹿死谁手其实很难说。

毫无疑问, 这是一场属于麦蒂的比赛, 整场比赛38分14个篮板, 数据响当当。在经过大半个赛季的磨合后, 麦蒂同丹尼尔斯的配合变得相得益彰。第三节麦蒂里突外投, 一上来就得到10分, 随后他同丹尼尔斯连续挡拆配合, 要么外边干拔, 要么内线传给快下的丹尼尔斯, 让人眼前一亮。人们依稀又看到了当年姚麦组合的影子, 也正是这一节哥俩的鼎力协作, 让山东男篮吃尽苦头。

然而天有不测风云, 第四节比赛中段, 丹尼尔斯对抗中伤到了左大腿, 一瘸一拐地走下场接受治疗。青岛队攻击点少了一个, 麦蒂威力大减。貌不惊人的杰特, 开始带领山东队吹起冲锋号。他连续冲到对手内线制造杀伤, 同时把阿巴斯也带动起来, 比分迫近, 随即反超。

眼见大势已去, 丹尼尔斯带伤出战, 然而杰特已经势不可挡。中场不久, 在命中一记三分后, 比赛也失去了悬念。整场比赛, 杰特也有38分入账, 效率虽然不及麦蒂, 但关键时刻也显示出了大心脏, 能在中国赢下麦蒂, 也难怪杰特一个劲儿咧着嘴笑了。

省体育中心几乎座无虚席, 因为麦蒂, 比赛成了球迷的狂欢。在麦蒂强大气场的笼罩下, 山东男篮比赛多数时间处于苦苦追赶的窘境, 位于舞台中央的麦蒂, 则使出了十八般武艺。

最艰难的胜利往往最让人刻骨铭心。最后一节, 全队拿出看家本领“侵略性防守”, 逐渐将青岛队打回了原形, 并最终战战兢兢地赢下了胜利。本场比赛过后, 山东男篮取得9连胜, 缔造了新的队史纪录, 同时稳坐了联赛第二的位子。



场下学跆拳道, 场上玩自拍 麦蒂变“萌神”

本报记者 刘伟

比赛虽然输了, 不过麦蒂泉城一行的心情还算不错。上午的训练, 心情大好的麦蒂同小朋友玩起了跆拳道。晚上的比赛, 手感火热的他, 不时跑到场边冲摄影师摆个“pose”, 玩玩自拍, “萌萌”的表情让粉丝们大呼过瘾。

22日上午, 青岛队训练的间歇, 喜欢孩子的麦蒂, 破例同一群“小记者”来了次亲密接触。在训练临近结束的时候, 麦蒂看到了场边的孩子, 通过翻译, 麦蒂主动招呼孩子们走到自己身边, 要他们来采访自己。在跟一位身着跆拳道服的小女孩交流时, 麦蒂和蔼地单腿跪地, 让自己与孩子平视, 丝毫不露巨星的架子。两人交流之余, 麦蒂还在小女孩

的“指导下”, 有模有样地秀了一把跆拳道, 惹来周围人一阵笑声。采访结束后, 麦蒂主动招呼孩子们来合影, 他的要求是“只有孩子们”。

晚上的比赛, 麦蒂从一开始便手感火热。整场比赛除了几次向裁判讨要犯规未果, 麦蒂的表现和心情都相当不错。第二节比赛, 在一次被对手犯规后, 麦蒂借着惯性冲到了广告牌附近, 面对摄影师伸过来的镜头, 抬起腿主动摆了一个“pose”, 现场球迷一阵大笑。中场休息, 现场DJ同球迷互动掷沙包时, 从球员通道奔出的麦蒂, 还主动上前将沙包扔向了二层看台, “这沙包掷得够远的, 有劲啊!” 现场DJ打趣道。

李敬宇: 防守麦蒂真是累

本报记者 胡建明

打了35分钟的比赛, 李敬宇就因为六次犯规离场。让他“提前”离场的主角是青岛双星队的头号球星麦蒂。正是因为大部分时间都像牛皮糖一样粘着麦蒂, 之前主要负责进攻的李敬宇才在本赛季第一次被提前罚出场。赛后, 聊起与麦蒂的交锋时, 李敬宇说得最多的一个字就是“累”。

“麦蒂的实力毋庸置疑, 防守他真是感到非常累。”说起对麦蒂的防守, 李敬宇丝毫没有掩饰自己的真实感受。作为山东

男篮队中比较有灵气的球员, 李敬宇在与麦蒂的交锋中也学到了不少东西: “麦蒂是一名非常优秀的球员, 他合理的技术动作以及灵巧的步伐, 都非常值得我们学习。虽然说我对他的防守并不是很成功, 但我还是学到了很多。”

在负责防守麦蒂的同时, 李敬宇在进攻上也起到了巨大的作用。本场比赛, 他砍下了16分, 为山东男篮最后的获胜, 立下了汗马功劳。